
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA DA 80ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM SANTO ANDRÉ
Data: 07/10/2015

Horário: 09:00h

Local: Auditório da Gerência Executiva do INSS de Santo André 

I – PRESENÇAS
CONSELHEIROS PRESENTES
Representantes do Governo
Fátima Conceição Gomes (Presidente do Conselho)

Israel Teles Rocha

Rodrigo Emílio Cerchiari

Representantes dos aposentados e pensionistas
João Barbosa da Silva

Paulo Hirofume Arashiro

Representantes dos Trabalhadores
Carlos Alberto Menegatti

Representantes dos empregadores
José Luiz Cirino

II - AUSÊNCIAS 
Elen Faccini Calça
Fuad Sayar
Lourival dos Santos Silva
Almir Rogério

III – ABERTURA
Completado o  quorum para  a  reunião,  a  Presidente  do  Conselho,  Fátima Conceição

Gomes, abriu a reunião primeiramente justificando que a reunião tinha que ser realizada
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em um espaço mais curto de tempo, pois neste mesmo dia ocorreu um estouro de cano

no prédio da Gerência Executiva, demandando ações emergenciais.A GEX contava ainda

com uma visita de servidores da Divisão de Atendimento da Superintendência ao prédio.

O Sr. João pediu a palavra para informar que a reunião que seria realizada na sede do

seu  sindicato  teve  que ser  adiada para  outra  data,  disponibilizando a  sede para  as

próximas reuniões, caso seja solicitado.

Após,  foi  lida  a  Ata  da  reunião  anterior  do  Conselho,  que  foi  realizada na  sede da

SINSGRAF. Ao final, todos os presentes aprovaram o texto para publicação.

IV – ORDEM DO DIA

Iniciou-se  os trabalhos com os informes da Gerência Executiva para as entidades do

Conselho. Foi dito que em dezembro haverá a renovação da atual composição e que esta

renovação tem que seguir determinados ritos da legislação para poder ter validade, muito

embora  seja  da  vontade de alguns  a  continuidade do mandato,  tanto  por parte  das

entidades, como por parte dos representantes do governo. Assim, será feito a convocação

por edital para a renovação, podendo as entidades renovar sua indicação, respeitando o

direito de participação de outras entidades que se habilitarem e pretenderem indicar um

representante. 

Discutido o calendário para as próximas reuniões, foi sugerido que no dia 28/10/2015

tenha uma reunião na Associação dos Aposentados e Pensionistas de Mauá, conforme

havia  sugerido  o  Sr.  João,  sendo  a  ideia  aceita  pelos  presentes,  sendo  que

posteriormente será passado por e-mail o endereço da associação. Foi também sugerido

uma reunião extraordinária para o dia 18/11/2015 na sede da Gerência Executiva, tendo

como pauta o tema “Recursos”, também aceita pelos presentes. 

Após, comentou-se sobre as mudanças que estavam em curso na Previdência Social.

Primeiro,  sobre a  fusão entre o Ministério  da Previdência  Social  com o  Ministério  do

Trabalho e Emprego , criando o Ministério da Previdência Social e do Trabalho, passando

a ter como Ministro o Sr. Miguel Rosseto, ficando o Sr. Carlos Gabas como Secretário-

Executivo da pasta de Previdência Social do ministério. Em São Paulo, assumiu como

superintendente a Sra. Ivete Bittencourt, que anteriormente ocupava a gerência executiva

de Santos.

A  pauta  da  reunião  girou  em  torno  das  informações  das   mudanças  de  legislação,

ocorridas durante o período de julho a setembro/2015.
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A Sra. Gerente Executiva, também achou importante informar sobre o atendimento na

reabertura  das  agências,  os  prazos  de  procuração  que  foram  prorrogados,  o

reagendamento dos protocolos no 135, a interrupção da contagem dos prazos de defesa,

recursos e cumprimento de exigências, e demais informações de interesse da população.

Pediu aos conselheiros que divulgassem as informações que foram passadas por e-mail,

(disponíveis no site da previdência), sobre o retorno do atendimento, evitando assim, que

as  pessoas  procurassem  as  unidades  sem  necessidade,  ou  nos  primeiros  dias  de

abertura.

Falou ainda sobre o E-Social, sistema que será responsável pelo cadastro, recolhimento e

acerto de dados cadastrais relativos ao empregado doméstico, inclusive com a unificação

das contribuições de empregadores domésticos neste sistema, como o recolhimento de

FGTS, INSS, etc.

Passada a palavra para os informes das entidades, o Sr. Paulo informou que o Sr. José

Freire saiu do cargo que ocupava para assumir outro na sede de São Paulo, ficando com

as incumbências do Sr. Freire  no sindicato dos químicos. Comentou também sobre o

material dos 30 anos do sindicato dos químicos do ABC e que pretende disponibilizar em

breve o material para os demais conselheiros, visto o grande orgulho do sindicato com a

publicação e com a sua própria história. Disse ainda que a Federação do sindicato fez um

grande trabalho para descredenciar empresas e associações que tinham convênio com o

sindicato, mas que constaram ser empresas que lesavam ou cobravam serviços e/ou

taxas desnecessárias, em prejuízo dos associados.

O representante dos empregadores, Sr. José Luiiz Cirino, também se manifestou, para

externar a preocupação de sua entidade com o cenário atual do país, que vem afetando

muitos de seus associados e clientes. Citou que a situação da região é particularmente

difícil,  devido  ao  caráter  industrial  e  ao  ramo  automotivo,  que  vem  tendo  grande

diminuição em sua demanda e vendas, havendo muitas demissões e quebra de empresas

do ramo automotivo. Disse ainda que as empresas de Santo André tiveram mais uma

pressão em seus custos, referentes ao aumento do valor do Vale-transporte na cidade,

mas que a ACISA já está tomando medidas judiciais. O Sr. Carlos também manifestou

preocupação com a crise no país, o que vem levando a um número enorme de demitidos

de seus associados e a rescisões de contratos de trabalho que tem que homologar, além

da preocupação dos empregados que ainda mantém seu emprego. A preocupação com a

crise foi manifestada de forma unânime pelos presentes.
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Ainda, o Sr.  Wilson disse que pretende inaugurar a  subsede de seu sindicato já  nos

próximos  dias,  com  mais  serviços  e  comodidades  voltados  ao  trabalhador  e  ao

aposentado. 

Outro assunto abordado foi referente ao 13º salário dos aposentados do INSS, que este

ano deixou de ser  pago metade na competência agosto,  mas  foi  pago a  metade na

competência setembro, mantido a segunda parcela para a competência novembro. 

De novo com a palavra, a Sra. Fátima voltou ao tema das mudanças na Previdência

Social,  tendo  em  vista  que  muitas  mudanças  estão  ocorrendo  na  legislação

previdenciária. Por exemplo, que agora existe a possibilidade de se aposentar sem o fator

previdenciário, através da regra 85/95, que será gradativamente aumentada a partir de

2017. 

Sobre a greve dos servidores, informou que das 4 APS da gerência, somente a de São

Caetano do Sul parou totalmente, sendo que as outras APS funcionaram parcialmente,

com  serviços  de  perícia  médica  e  atendimentos  essenciais,  porém,  sem  que  fosse

possível evitar transtornos à população. A Sra. Fátima aproveitou para comentar sobre as

notícias divulgadas sobre a greve na região, ressaltando que sempre esteve aberta ao

diálogo, e que os fatos divulgados pela imprensa deveu-se ao fechamento do prédio, em

uma situação especifica para evitar riscos aos servidores que estavam trabalhando, ao

patrimônio ou à população em geral dado o acirramento do movimento. Informou que a

greve tinha tido um desfecho, com a concordância da proposta apresentada pelo governo

pelos servidores e que agora a meta seria tratar das demandas decorrentes dos quase

oitenta dias de paralisação, como os estoques de benefícios e de perícias.

Ressaltou que os peritos médicos tinham iniciado uma paralisação à parte dos servidores

administrativos, ainda sem data de término, o que já estava causando aumento na data

de marcação de perícia médica. Mas destacou que os canais remotos, como o telefone

135 e a internet estavam com seu atendimento preparado para resolver problemas do

período  de  greve  e  que  não  haveria  prejuízo  aos  cidadãos  que  não  conseguiram

atendimento  neste  período.  Explicou  ainda  que o  agendamento  de  aposentadorias  e

demais benefícios vem se alongando, e que a crise da região, com as demissões e o

regime de lay-off, acaba por piorar o cenário.

Esclareceu que a Gerência Executiva trabalha com a perspectiva, após a normalização do

atendimento,  de  antecipação  do  prazo  das  agendas  que  estão  no  mês  de

fevereiro/março/2016.
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Perguntados sobre  a  repercussão da greve nas entidades,  nenhum dos participantes

informou alguma ocorrência mais relevante de seus associados.

Os conselheiros perguntaram  como seria  reposto  o  serviço  represado e  como seria

regularizado o  atendimento  e  a  concessão dos benefícios,  sendo respondido  que,  a

chamada “linha de frente”, referente ao atendimento e agendamento, é a primeira a ser

regularizada e terá prioridade na normalização. Porém, agora a discussão é a forma como

se dará esta normalização, se será feito mutirão, ou outra compensação, de modo que

estas  horas  paradas  sejam  repostas.  Isso  está  sendo  acordado  entre  as  Entidades

representantes dos servidores, o INSS e o MPS.

Também foi perguntado sobre a pauta de aumento de servidores nas agências para a

melhoria no atendimento, sendo explicado que este era um dos temas da greve, e havia

uma  preocupação  da  categoria,  de  que  tal  situação  pudesse  piorar  pela  restrição

orçamentária  quanto aos concursos,  e  pedido de aposentadoria  de muitos servidores

ativos.

V – ENCERRAMENTO

Para  finalizar,  foi  anotada  a  data  das  próximas  reuniões  do  conselho  para  o  dia

28/10/2015  na  Associação  dos  Aposentados  e  pensionistas  de  Mauá,  conforme

disponibilizado  pelo  sr.  João,  bem  como  confirmado  pelos  presentes  a  pauta

extraordinária com o tema “recursos”, em data a ser confirmada.. Então, a Sra. Fátima

agradeceu a presença, participação e trabalho de todos e pediu para que todos busquem

sempre fortalecer o conselho. Com isso, declarou encerrada a 81º reunião ordinária do

Conselho de Previdência Social de Santo André. 

Santo André, 14 de outubro de 2015.

Fátima Conceição Gomes
Presidente do CPS
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